’ Modelagem de Sistemas Dinamicos — Prova 2 — 09/12/2019 ‘

Instrugoes: (a) a prova é individual; (b) material permitido: l4pis, caneta e borracha; (c) indique com
clareza e organizagao todos os desenvolvimentos; (d) a duragao da prova é de 1h40min. Boa prova!

Nome:

Matricula:

1. (20 pontos) Considere o sistema eletromecénico abaixo composto por um motor CC e uma barra, de
momento de inércia Jy e massa desprezivel, acoplada por um elo flexivel ao rotor de momento de inércia
. . . T
J1. Fornega as matrizes A, B do sistema quando ¢ = [z 01 6y w wg] e u=e;(t).
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2. (20 pontos) Para o sistema hidromecénico de atuagdo abaixo, forne¢a o modelo no espaco de estados
nao-linear quando o vetor de estados é dado por x = [zz z9 P Pg} T ¢ a entrada exbgena é a posicao
do carretel, ou seja, u = 2.

3. Para o sistema descrito abaixo:

(a) (10 pontos) Obtenha o grafo de ligagio causal e com os referenciais de poténcia;

(b) (10 pontos) Utilizando o grafo de ligagdo construido em (a), forneca as matrizes A, B,C, D do
modelo em espaco de estados quando a saida é y = x1 — x5.
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Formulario

Representacao linear no espago de estados

= Az + Bu
y=Czx+ Du

Representagao nao-linear no espago de estados

= filz,u) y1 = hi(z,u)
P — T = fo(x,u y2 = ha(z,u
= = f(z,u) conde: 2(z,u) ’ ' (@, u) @)
y= h’(zvu) . .
Tn = fn(.’l),’u,) Ym = hm(m,'u,)
Grafos de Ligacao
qc = Cec (3)
Lei do capacitor
er = Rfr (4)
Lei da resisténcia
pr=1f1 (5)

Lei da inércia
¢ Os estados se relacionam com as leisde C,I,Re ¢= f, p = e;
e Juncoes 0 e 1 equalizam esforcos e fluxos respectivamente.

Sistemas eletromecanicos

Tm = Kt (6)
Torque eletromagnético
ecf = Kew (7)

Tensao contrafem

Q:cho,/%\Pl—P2| (8)

Vazao em um orificio

Variacao de pressao em um VC

Sistemas fluidos (hidraulicos)
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(Para uso exclusivo do professor)

Question: 1 2 3 Total
Points: 20 20 20 60
Score:
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